

Ragay (竹籠陷阱)



製作方式及使用介紹：

Ragay，多設置於樹旁，通常用於林內居多。主要獵物為猴子，在竹籠內放置一些猴子愛吃的食物，如：香蕉，導引獵物入竹籠，猴子第一次入竹籠不會放置陷阱，讓猴子拿取香蕉。第二次，等待一群猴子進到竹籠裡，此時已建置陷阱，猴子進到竹籠裡，拉扯線，線一拉，門上的木板會下降，將門關起。

主要捕獵對象：

專捕 yungay (猴子)。

獵物介紹

猴子 (yungay)



以上圖片純屬參考，參考網址：
台灣獼猴（攝影／柯金源）

<https://www.newsmarket.com.tw/blog/108389/>

Q&A

為什麼獼猴的屁股紅紅的？

答案：求偶

中華民國105年2月3日 / 星期三

國語日報

科學 6



臺灣獼猴二三事

每月第一週週三刊出

文·圖片提供 / 林美吟

臉紅屁股紅 獼猴看顏色求偶

認識獼猴吃什麼後，今天來看牠們特有的交配季習性吧。仔細一瞧，會發現獼猴追求異性的舉動，跟我們人類還真有點像呢！



一般人常有獼猴繁殖速度很快的印象，其實獼猴一年只有一次交配季呵！臺灣獼猴的交配季為每年的十月到隔年二月；生育季為每年的三月到六月；嬰猴出生則集中在四到六月，懷孕期約為一百六十二天，是人類的半左右。

對臺灣獼猴來說，交配季非常重要。在那之前，雌猴通常已換完毛，雄猴的體形也會變得比較壯碩，好光鮮亮麗的迎接交配季來臨。

屁股紅紅 顯示發情

大家常說猴子屁股紅，其實不是每隻猴子都有紅屁股。以臺灣獼猴來說，一年四季屁股都呈現紅色的大多是雌猴（只有極少部分的雄猴是天生紅臉紅屁股）。

屁股的紅色皮膚是雌猴的「性皮膚」，每當交配季發情時，雌猴臀部及尾巴的

性皮膚會腫脹，呈現更鮮豔的紅色來表示發情了；而在交配季時，六歲以上的成年雄猴臉部跟臀部也會開始潮紅。

交配順序 核心優先

根據林金福老師的長期觀察，發現交配季初期（十到十一月）擁有交配優先權的「核心雄猴」會跟最先發情

現象。我會擁有，所會跟四處這制。是動的雌



進入交配季的雄猴臉部會潮紅，體形也會變得壯碩，注意看尾巴呈S形。

得腫色。

猴吱有話說

Q：「猴王」這個稱呼是正確的嗎？

A：平時我們看到尾巴高舉成S形的獼猴，常常稱牠為「猴王」。其實，臺灣獼猴是母系社會結構的群居動物，獼猴社群以雌猴為主要成員，雄猴三到五歲就會離開出生社群。



我們俗稱的「猴王」不一定經由打鬥產生，最重要的是獲得社群內雌猴認同，也就是必須能吸引雌性（例如照顧嬰猴、抵禦外面社群等）。因此，這種被社群內雌猴接納的雄猴，地位比較接近我們社區中的「里長」。

猴里長享有位階優勢、交配和食物優先權，且因為雌猴四

